
/

28. szám Zenta, 1908. Julius 12. XX. évi folyam.

A lap szellemi részét
illett minden közlemény a szerkesztő 

»éghez intézendő.

Kiadó-hivatal :
iekete Sándor könyvkereskedésében.

A lap anyagi részét illető külde­
mények (előfizetési pénz, kiadás körüli 
[ anaizok, budetmények), a kiadóhiva­

talhoz intézendők.

Egyes szám: 12 lillér.
HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési feltételek:
Zentán házhoz küldve 1 évre 6 Ke*»« 
na, félévre 3 korona. Tanítók él 100 
koronáig díjazott hivatalnokoknak! 

egész évre 5 korona;
Vidékre poétán 8 korona.

Hirdetések :
őpágy mint az előfizetések a „Zenta 
Közlöny" kiadóhivatalába küldendők 
Hirdetési díj egy négyszög czontimé- 

térért 5 fill.
A nyilUtér sora 20 fillér;

Egyes szám: 12 fillér.

Gimnáziumunk értesítője.
A főgimnázium utolsó évéről beszá­

moló Értesítőt átlapozva, általános benyo­
másunk az, hogy ez intézet a lefolyt évben 
is derék munkát végzett e legutolsó ered­
ményeit büszkén sorozhatja eddigi nagy 
sikerei mellé. Mertc ha azt látjuk, hogy 
városunk szellemi nívója a régi állapottal 
szemben határozott emelkedést mutat, 
akkor ebben az eredményben a d;c-őség 
oroszlánrésze a főgimnáziumot illeti. Hogy 
ily kulturális haladás nálunk tényleg léte­
zik, afct mindenki tudja, aki a múlt idők 
áldatlan viszonyait ismerte. Bár az idő 
rövidsége miatt (főgimnáziumunk mind­
össze 8 éves) a társadalmi átalakítás azaz 
tartalmasabb, őssi hangzatosabb, egyetértő 
társas élet kifejlődését nem idézhette elő, 
hatása máris nyilvánul abban, hogy a 
középfokú iskoláztatás alá folyton nagyobb 
és nagyobb gyereksereg kerül s a las^ú 
fejlődés útján biztosan haladunk előre,

A mi a tartalomdús Értesítő részletes 
ismertetését illeti, állapodjunk meg rövid 
időre az Értesítő bevezető cikkénél. Ez a 
talpraesett, minden ízében gyakorlati, ko­
moly értekezés Milka Antal tanár szak­
avatott tollából ered s köiülbelül mindazt 
tartalmazza, a mit a gondos szülőnek 
ismernie és követnie kell, ha azt akarja, 
hogy a családi nevelés harmóniában marad­
jon az iskola nevelő eljárásával és azt 
sikerre vezesse. Országszerte általános a

Panasz; az ország minden részéből jövő 
gimnáziumi és reáliskolai értesítők pedagó­
giai értekezései panaszolják, hogy a leg­
utóbbi években lábrakapott léha életfelfo­
gás, a közerkö csők súlyos hanyatlása 
menu) ire kártékonyán befolyásolták a 
családi nevelés régi jó hírét, Ma ott állunk, 
hogy csak egy lépés választ el azon vád 
kimondásától, hogy a család a megrontója 
a nevelésnek, a család az akadály, a kerék­
kötő a gyermek jellemének kialakulásában. 
Mily rettentő züllése a közmorálnak, hogy 
erre a kemény ítéletre keli jutniuk azok­
nak, a kik a dolgok okát-tukát fürkészik. 
És közel jár az igazsághoz, aki ezt a 
pusztulást a m nden áron való meggazda­
godás járványos nyavalyájából, akár a 
poklokon keresztül is hajtó érvényesülni 
való törekvésből magyarázza.

Az Értesítő bevezető cikke gazdagon 
adja praktikus tanácsait arra, hogy az 
iskolás gyermekkel miképp bánjanak otthon; 
mi a szülői ház feladnia stb. Egy szülő se 
nélkülözheti ezeket a tudnivalókat,.

A tanártestületet az igazgató, 14 ren­
des, 1 tornatanár, 4 hi-toktaló s egy egész­
ségtan tanár alkotta s mindnyájan ok­
levelesek.

Ez évben párhuzamos osztály egy sem 
volt. Az első osztályba beírtak száma 
70; e számtól már csak egy lépés vau a 
párhuzamos osztály felállításának szükségéig. 
És ezt a lépést — azt hisszük — a szállás­
nak kell megtennie.

'EéHűuően jól sikerült ez évben az 
érettségi. Szinte példátlan eset, hogy a 
jelöltek 47°/0-a jelesen érett. Az is igaz, 
hogy e mellett a bukás százaléka (18) 
szintén jelentékeny. Üj ez utóbbit gyön­
gíti az, hogy csak egy tanuló bukott egy 
évre, kettő pedig csupán két hónapra.

Az össz-s nyolc osztály bukottaiuak 
számaránya örvendetesen alacsony. A vég­
leg bukottak pere mije 4 5; vagyis a 220 
vizsgázott tanuló közül 10 bukott el. A 
kéc tárgyból bukottak, (a kik esetleg még 
javító vizsgát tehetnek) száma 5. E kettő 
különben együtt s°m tesz ki többet 15-nól 
vagyis percentekben G 8%; ez pedig igen 
szép eredmény. Hogy ez a jelenség nem 
véletlen müve, hauem a tanári kar kitartó, 
lelkes munkájának, következetes nevelői 
eljárásának eredménye, arról mindenki 
meg van győződve.

HÍREK.
A kir. tanfelügyolífség köréből. A vallás- 

és közoktatásügyi miniszter dr. Putaky Jánost, a 
múzeumok és könyvtárok országos felügyelősé­
gének tollnokát királyi segédtanfelügyelővó kine­
vezte ós Rács-Bodrog vármegye királyi tanfel- 
ügyetőségéhez további szogállattótelro beosztotta.

Adókivetés. A zentai egyenes adó kivető 
bizottság a zentai adózok III, oszt. kereseti adó­
ját f. évi julius hó 20-ától augusztus hó 7-éig 
bezárólag tárgyalja s veti ki A tárgyalások min­
dennap reggel 7 órakor kezdődnek a városi 
közgyűlési teremben. A tárgyalásokra e nemű

A „ZENTAI KÖZLÖNY“ TÁRCÁJA.

Hazai fürdők.
TAROSA-FÜRDŐ.

E csodás gyógyhatású női fürdőben, alig 
hogy megkezte ez idei szezonját, a lakások nagy 
része már is le van foglalva, részint a fürdőnek 
régibb látogatói, részint uj jelentkezők által.

E kies hazai gyógyfürdő régi jó hire dr. 
Bariba v. tanársegéd és Glück dr. kezelése alatt 
évről-évre emelkedik, mert a vezető orvosok, a 
kik egyúttal bérlői is a fürdőnek, mindent elkö­
vetnek, hogy a közönség igényét kielégítsék és 
kényelmét emeljék.

Ez idén is nagyobb áldozni mellett sikerült 
a források újból való fogiulásn és célszerű be­
rendezések által természetes szénsavas pezsgő­
fürdőket létesíteni, úgy, hogy a már régóta hires 
vasláp- (moór) fürdők által az országnak legje­
lentékenyebb női fürdője, már most a Nauheimi 
cura alkalmaztatása folytán egyúttal a legkiválóbb 
szivgyőgy.fürdővé is vált. — A modernül beren­
dezett vizgyőgyintézet külön női és férfiosztállyal 
ugyancsak első rangú gyógytényezőnek vált be,

LUCSKI GYÓGYFÜRDŐ. 
Liptómegyében, a kassa-oderbevgi vasul Liptó- 
Tepla állomásától félórányira fekszik, közel a Kár­
pátokhoz, az 1609 méter magas, nagyobbrészt 
mészkőtartalmu „Chocs“ nevű hegy délkeleti 
tövénél, 599 m. a tenger színe felett létező regé­
nyes völgyben Ezen völgy a „Chocs* hegynek 
mellékágaitól, észak és nyugat felől Szmrekova, 
kelet felől pedig Plieskától környoztetik úgy, hogy 
ezek s a hozzájuk csatlakozó magaslatok által a 
szélhuzam ellen kedvezőleg védve van. A kies 
völgy délfelé lassankint tágul s a fürdőhelytől 
alig 20 percnyi távolban szemlélhető Liptóme- 
gyének nyíltabb térsége, melyet a keletről nyugat 
felé ömledező Vág folyó hasit. Ezen folyó melleit 
a Szent-Miklóstól Rózsahegyre Teplán át vezető 
országút ez utóbbi községben egy Lucski felé 
haladó mellékutra oszlik, mely folytatólag a für­
dőhelytől — egy észak felöl csörgedező s a kör­
nyékét üdítő patak mentében — a magaálatokon 
kanyarodó ivezetekben Árvamegyébe vezet. Lucs- 
kinak hegyvidéki éghajlata aránylag enyhe ; közép 
hőmérséklete, május, junius, julius, augusztus ós 
szeptember hónapokban -f- 14‘8 R , azonban a 
május és szeptember hónapok nagyon változók, 
ezekben a hőmérséklet 0 és -j- 22 fok R. között 
ingadozik. Az államkihcs'ártól 1872 ben Tholt N. 
János vette át e kies fürdőhelyet, mely ez idő

óta évről-évre rohamosan fejlődik s ma hazánk 
egyik legmodernebb fürdőhelye. A iűrdőnek gaz­
dag ásványviziorrásai 55 Q méternyi tőrt foglal­
nak el. A kitörő viz a már említett 70 □ méter 
tág fiirdőtükörbon fogaltatik, melyben 3 óra alatt 
moggyületnvo 1*30 méter mély víz iást képez. 
Hőmérséklete a víznek -j- 26'2—27 fok R. A 
víz lerakúdik a fürdőtükör falaira s a fürdőruhát 
és az elvezető vízcsatornákat hosszinentükben 
bevonja, sőt az emberi testen is, kivált a vízállás 
magassága színvonalán, többszöri fürdés '.után 
rozsdás szenet képez. Különösen javallott Lucski- 
fürdő használata : 1. A vérhiányból eredő ‘»zev- 
vezeti táplálás zavarainál. 2. Azon vóralkatl 
bajoknál, melyek a szervezet, hiányos táplálási 
viszonyainál fogva idült befolyási! kóralakokat 
képezvén, görvélykór megnevezéssel jelöltetnek. 
2. Az előre ment súlyos vagy idült bajok, vagy 
az előhaladt kornak megfelelő testazervezeti 
gyengeségnél, így hagymáz. váltóláz-, bujakor után, 
csonttörések után visszamaradt taggyengeségnél, 
kicsapongó életmód utóbajaiban ós öregkori 
gyengeségben, 4 A légzési utak hurutos kérne* 
meinél, idült hörghurut, a mellhártyalob iezad- 
mányainak renyhe felszívódásánál s a gütnókór 
kezdetében stb. A gyógyidóny I.ucskin május hó 
15 tői szept. hó végéig tart, mindamellett juniue 
julius és augusztus hónapok enyhe időjárási vi-



adózás alá eső egyének külön értesítés utján 
hivatnak meg.

Kinevezés, A m. kir. igazságügyminiszter 
Simonyi Sándor zentai járasbirósagi telekkönyv­
vezetőt a IV. fizetési osztályba sorozott telek­
könyvvezetővé, nezezte ki.

f Halálozás. Dr. Pintér Ödön gimnáziumi 
tanár f. hó 9-én Adán, életének 25 ik évében 
hosszú betegség után elhunyt. Temetése péntek 
d. u. 6 órakor ment végbe óriási részvét mellett. 
Az adai főiskolai hallgatók kegyeletük jeléül 
koszorút helyeztek ravatalára és testületileg jelen­
tek meg a temetésen, és zentai barátai közül is 
többen átutaztak Adára, hogy végtisztességén jelen 
legyenek. — Az élete tavaszán jobb hazábaköltözött 
ifjú Zentán végezte középiskolai tanulmányait, a 
községi főgimnáziumban, hol nagy tehetségével 
korán kitűnt és egyéniségének szeretetreinéltósá- 
ságával sok barátot szerzett magának úgy tanuló 
társai, mint a nagyközönség soraiban. Egyetemi 
évei alatt fényes sikereket halmozott egymásra, 
megszerezte a tanári képesítést és a doktori 
diplomát és midőn az éleibe kilépve megkezdette 
tanári működését, minden igaz ismerője magasra 
törő pálya utasát látta benne. Mennyi szép re­
ményt tett semmivé a gyilkos kór, mely őt hosz- 
szas szenvedése után most sírba döntötte I — 
Édes anyja, Pintér Mátyás tordai tanító özvegye, 
akinek legszebb reményeit földelték cl az időelött 
elhunyt ifjúval együtt, a következő gyászjelentést 
adta ki : Özv. Pintér Mátyásné, született Révfy 
Mária úgy a maga mint gyermekei Győző, Ilonka 
és István, valamint nagy kiterjedésű rokonság 
nevében, fájdalomtól lesújtva tudatja szeretett 
felejthetetlen fiának, testvérnek illetve rokonnak 
Dr. Pintér Ödön gimnáziumi tanárnak f. évi jul, 
hó 9-én életének 25-ik évében hosszas szenvedés 
és a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
történt gyászos elhunytál. — Az élet virágában 
letört ifjú hült tetemei f. hó 10-én, pénteken d. 
u. 6 órakor fognak a róm. katli, vallás szertar­
tásai szerint beszenteltetm és az adai sirkeriben 
örök nyugalomra helyeztetni. — Az engesztelő 
ezt. mise áldozat f, hó 11-én reggel 7 órakor 
Adán a róm. kath. templomban bemutattatni. — • 
Ada, 1908. július 10. — Nyugodjék békében 1

Tanítás egyfolytában. A vall. és közokt. m, 
kir. minisztérium megengedte, hogy a zentai közs. 
főgimnáziumban az 1908/9. tanévtől kezdve a 
rendes tantárgyak tanítása délelőtti 8 és 1 órák 
között egyfolytában történjék.

Kinevezés, A belügyminiszter Kuthy Lajos 
zentai m„ kir. anyakönyvezett ezen állásában 
való meghagyása mellett a IX. fizetési osztály 
Hl. fokozatába nevezte ki,

szonyaiknál fogva legajánlóbb fürdőző időszakot 
képeznek. A lakások Tholt fürdőtulajdonosnál 
Liptó-Lucskin rendelendők meg. Lakások 80 fil­
lértől 4 koronáig naponta. Gyógydij 8 korona 
személyenkint az egész idényre. Telefonössze­
köttetés.

STOÖSZ-FÜRDÖ.
(Abauj-1 ornam.) Elsőrangú klimatikus gyógy­

hely és vizgyógyintózet. Stoósz bányavárostól 
negyedórányira, egy minden oldalról fenyvesek­
kel borított, hegyek által védett s csakis délnek 
nyilt völgyben fekszik, 650 m, a tenger színe 
! elett, fenyves közepette, különösen kedvező 
avaszi és őszi időjárással. Hidegvíz-gyógymód, 
tejzuia, fenyőtürdők, massage és villamos gyógy­
kezeléssel. Az enyhe éghajlat, dús fenyvesek, az 
ozondus pormentes levegő, a hegyi források 
nagy száma és az északról zárt, különben magas 
'öldrajzi fekvése folytán hazánk elsőrangú klima­
tikus gyógyhelyei közé méltán sorozható. A 
betegségek nagy csoportjából, melyeknél a cél­
szerűen alkalmazott hidegvíz-gyógymód által felet­
te kedvező eredmények éretnek el, a következő­
ket soroljuk fel : az idegességnél, kü'öriösen túl­
feszített munkálkodás után ideggt ongeség, ideg- 
lájdalmak, ideges szívdobogás, görcsök, álmatlan­
ság, méhszenv, hüdések és bénulások eseteiben. 
Nemkülönben vérszegénység, sápkór, görvélykór,

Eljegyzés. Dr. Gergely Illés karánsebesi 
ügyvéd, Endrei Soma helybeli mérnök sógora, 
eljegyezte Horovitz írónké kisasszonyt, Horovitz 
D, L. palánkai tekintélyes gyáros és ottani iz­
raelita h'tközsőg elnökének kedves és müveit 
leányát.

Felhívás. A szabadkai m. kir. állami gyer- 
mekmeuhely igazgatósága tervbe vette, hogy a 
védelme alatt levő csecsemős asszonyok közül 
többeket Zentán is elhelyez oly családoknál, 
melyek a menhely védenceit befogadni készek 
havi 18 korona tartásdij fejében és a befogadott 
asszonyok ama kötelezettsége mellett, hogy azok 
a háztartás do'gaiban a gyermekeik gondozása 
által megengedett mértékben segédkeznek. A 
tartásdijat negyedévenkénti 54 koronás utóla­
gos részletekben a szabadkai gyermekmenhely 
igazgatósága utalja ki a m. kir. postatakarékpénz­
tár utján. Feihivalnak mindazok a családok, me­
lyek a jelzett feltételek mellett a menhely védel­
me alatt álló anyak befogadására és ellátására 
hajlandók, hogy eme szándékukat mától számított 
3 napon belül, naponta délután 2 órakor jelent­
sék be a szabadkai gyermekmenhely zentai fel­
ügyelő orvosánál, dr. Glücksthal Andornál. Ugyan 
itt jelentkezzenek azon asszonyok, akik az állam 
védelme alatt álló csecsemők táplálására hajlan­
dók. — Hisszük, hogy sokan akadnak, kik anyá­
kat befogadnak, mert ezáUal a ccelédtarlás-mi 
zériától is mentessé válnak.

Javaslat, Döme Ferenc hidpénztáros azt a 
javaslatot tette a v. tanácsnak, hogy a magán­
járó cséplőgépek után — miután azoknak a 
hídon va'ó átjárása jobban rongálja a hidat, 
mint más cséplőgépeké — nagyobb hidvám 
szedessék.

Házasság. A felsőhegyi kántortanitó, Fodor 
György f. hó 7 én tartotta esküvőjét Anion 
Rózsika kisasszonnyal Magyarkanizsán.

Ifj. egyesület van alakulóban. Az ifjúság az 
alakuló gyűlést ma d. u. 5 órakor tartja meg 
a Tisza-kavóház éttermében, mire az érdekeltek 
figyelmét ezúton hívjuk fel.

A nagy gőzmalom jégtörője — mint a 
szegedi folyammérnökség a v. tanácshoz intézett 
átiratában állítja — akadályozza a tiszai hajó­
zást. Arra kéri tehát a folyammérnökség a v. 
tanácsot, hogy a malomtulajdonosok távolítsák 
el a jégtörőt.

A tanulmányi segélyt élvezőnek, ha e segély­
ben továbbra is részesülni kívánnak, valamint 
olyanonak, kik ezután kívánnak tanulmányi segély­
ben részesülni, ez iránti kérvényüket f, hó 20-ig 
kell a városi iktató hivatalba beadniok. Később 
érkező folyamodások nem vétetnek tekintetbe.
—- Itt említjük fel, hogy Szigethy István gimn.

tanuló már beadta kérvényét a városi tanácshoz 
tanulmányi segélyért.

Iskolaszék! ügy. Suber Endre és dr. Kere­
kes Frigyes Kázmór iskolaszék! tagságát annak 
idején raegfelebbezték. A harmadfokú min. dön­
tés a napokban érkezett meg és e döntés dr. 
Kerekes tagságát megerősítette, mig Suber Endre 
iskolaszéki taggá történt megválasztását itt mű­
ködő tanítóval való közeli rokonsága miatt meg­
semmisítene — Tu Kunkkal más iskolaszék! ta­
goknak is van közeli rokonuk a tanítói karban. Hát 
ezek hogy lehetnek iskolaszéki tagok?!

Bács-Bodrog vármegye monográfiája számá­
ra a vármegye 30.000 koronát szavazott meg a 
kiadónak. Az összeget 5 évi részletben fizeti 
a megye.

A föidbérlök figyelmébe. A külső jár. IV-ík 
kai.-beli ugarföldek bérlői felhivatnak, hogy & 
holdankénti 10 kor. hátralékos előleget, a mit az 
árveréskor le nem fizettek, Zenta város házi­
pénztárába 15 nap alatt okvetlenül fizesék le, 
mert ellenkező esetben pereitetui fognak.

Idiilt veselobnál a buziásfürdői .Phönix* 
vízzel való ivókúra igen hatásosnak bizonyult. 
A buziásfürdői „Phönix“ gyógyvíz hatása erős 
vizelethajtő tulajdonságában rejlik, részben pe­
dig abban, hogy mész- és vastartalma folytán a 
test nedveit átalakítja és a vizeletfehérnye men­
nyiségét csökkenti, vagy eltünteti, Már rövid kú­
ra után a vese táji fájdalom megszűnik és a vi­
zeletből a vér és fehérnye eltűnik. — Idült ;ve- 
selob gyógyításánál kiváló szerepet játszanak a 
buziásfürdői szénsavas fürdők, melyek a szív 
működésének javításával lényegesen hozzájá­
rulnak a kedvező gyógyeredmény létrejöttéhez. 
A buziási „Phönix“ viz kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákbanjés minden jobb füszerüzletben

A szegedi kereskedelmi és iparkamara f* 
hó 9 én tartotta meg e havi teljes üléséi, mely­
ről a következő tudósítást közöljük : Szarvady 
Lajos elnök az ülést megnyitván, az elnöki elő­
terjesztések között kegyelettel emlékezett meg 
Dell Jenő kassai kamarai titkár elbunytáról és 
javaslatára e kiváló érdemű szakember elvesz­
tése felett részvétét jegyzőkönyvbe foglalta. Ezu­
tán több miniszteri leirat érkezéséről számolt 
be, ezek között számos ipartelep állami támo­
gatásáról, hetipiacok engedélyezéséről, az orosz 
vámhatóságoknál történő felszólamlások körüli 
eljárásról stb. Kiválóan "fontos e leiratok között 
a fi. yelmeztetés, mellyel a miniszter felhívja a ke­
reskedelmi és ipari köröket, hogy szezonhoz nem 
kötött tömegcikkeiket (fa, szón, kő stb.) lehe­
tőleg a nyári hónapokban szállíttassák, hogy az 
őszi forgalomtorlódás nómikép enyhíthető legyen. 
Egy másik leiratában a kereskedelemügyi mi-

vértóduiások, kezdődő tüdővész, elkövéredés, ét 
vágytalanság, gyomor- és bélhurut eseteiben. 
Szobaárak naponkint; P70 korona, 2 és 4 kor. 
között váltakozik. Jó magyar konyha és rendkí­
vül olcsó árak mellett az ellátás kitűnő. Fürdő 
év.d ; május 15-től szeptember 30 ig. Vasúti 
állomás : Meczenzéf és Szomolnokhutta : mindkét 
állomásról a fürdőbe kitűnő utón ötnegyed óra 
alatt juthatni el, a fürdő kényelmes kocsijain. A 
gölnievölgyi vasúti vonal regényes völgyön vezet 
ugyan Szomolnokhuttáig, mindazonáltal, miután 
kétszer kell átszállani, a kassá —meczenzéfi 
vonal, melyen Kassátői Meczenzéfig közvetlen 
kocsik járnak, kényelmesebb. — Gyógyeszközök:
1. a hidegvíz-gyógymódnak minden alakja, meg­
felelőig a beteg testi erejének és egyéniségének;
2. villamozás, 3. massage ; 4. fenyő fürdők, 5. 
rendszeres lej gyógymód. Gyógyszerek és ásvány­
vizek szükség esetén rendszeresen szolgáltatnak. 
Fürdőorvos dr. Fejér Vilmos, volt bécsi polikli- 
nikai gyakornok Winternitz tanár udvari tánáesos 
osztályán és a dr. Schweinburg-féle (Zuckmantel, 
Szilézia) szanatórium és vizgyógyintózet volt első 
assistense és egy segédorvos. A fürdőorvos dijai: 
1. az első orvosi tanácskozás alkalmával szemé­
lyenként fizetendő 10 kor. ; 2, villamozásért ülé- 
senkint 2 korona ; másságéért ülósenkint 2 kor. 
Fürdőárak : 1 hideg fürdő, 1 félfürdő, 1 ülőfürdő

fehérneművel együtt 70 fillér ; 2. 1 zuhanyfürdő, 
egyszeri iedörzsölés, egyszeri lemosás fohőnemü- 
vel 50 fillér ; 3. Prisznitz-őv használat,1 lábfűrdő 
fehérneművel 40 fillér ; 4. 1 bepakolás, ledör- 
zsölés vagy fürdővel és fehérneművel 80 fillér ; 
5. az izzasztó-szekrény egyszeri használata, 
zuhanyfürdövel és fehérneművel 1 korona; 6- 
az izzasztószekrény egyszeri használata zuhany- 
és lélfürdővel és fehérneművel 1*20 kor, : 7. 1 
meleg fürdő cinkádban, fehérnemüvul 80 fillér ; 
8 1 fenyő-fürdő fehérneművel 1'20 korona ; 9. a 
„Winternitz“-féle készülék egyszeri használata 
40 fillér. A összes fürdőjegyek a fürdő irodájában 
előre váltandók. A füi'dószolgák heti dija 2 kor. 
Gyógydij : minden fürdővendég, a ki a fürdőben 
hat napon túl tartózkodik, e címen az egész 
idényre előre hat koronát fizet. Három vagy 
több tagból álló családok csak két személy után 
fizetik e dijat. E dij a fürdő szépítésére, aj séta- 
utak készítésére és a hírlapok előfizetősére lesz 
fordítva. Zenedij : azon idő alatt, a mig a fürdő­
ben zenekar működik, minden fürdővendég heten­
ként 2 koronát fizet. Három vagy több tagból 
álló család csak két személy után fizeti e dijat. 
Kocsi áruk ; a mecienzéfi vagy szomolnokhutti 
állomásról 1 fedett hintó, 1—2 könnyű kézitáska 
feltehető (nagy podgyász teljesen kizárva) 1 sze­
mély után 6 korona, két vagy több személy után 
7 kor., 1 podgyászszekér _6 korona.



iszter a vidéki kiállítások szertelenségeire fi- 
»velmeztet és helyteleníti a sok helyütt tapasztalt 
törekvést, hogy a kiállítások költségeit túlnyomóan 
az állam háztartásra kívánják hárítani. — (Per­
jogi László titkár terjesztette elő ezután a ka­
marai iroda működéséről szóló jelentését. — Az 
indítványok során Wimmer Fülöp beltag javasla­
tára felterjesztés tételét határozta el a kamara 
avégből, h°gy a vasut‘ utánvételek a postalako- 
réktári cheque és claering forgalomban is elvá- 
molbatók legyenek. — Weiner Miksa kamarai 
alelnök indítványára pedig kimondta a teljes 
ülés hogy lépéseket t«sz az állomások belterü­
letén kocsirakományoknál egyik kezelési helyről 
a másikra történő fuvarozás költségeinek mér­
séklése érdekében. Az uj díjszabási intézkedés 
értelmében ugyanis 1U kilométerre eső fuvardíj 
fizetésére van a fél kötelezve, ha rendelkezése 
folytán küldeményét egyik vágányról, vagy kezelési 
helyről más vágányra, vagy helyre tolatják. — A 
napirend tárgyai között örvendetesen vette tudo­
másul a teljes ülés a kereskedelemügyi miniszter 
leiratát, mellyel tudatja, hogy a szegedi felsőipar- 
iskoia és techn. iparmuzeumuak ez évi szept, hó­
napban történő megnyitásához szükséges előké­
születek megtétettek.Több szakkérdésben szolgálta­
tott ezután a kamara véleményt. így a gabonazsá­
kokat kölcsönző telepek rendszabályozása tár­
gyában tervezett intézkedéseket szükségtelennek 
mondta ki a kamara.- Bácstóváros, Felsőszentiván 
és Temerin község azon kérelmét, hogy hetivá­
sárjaikra állatfelhajtás engedélyeztessék, pártol­
ta a kamara, viszont ellenezte Temerin község 
azon kívánságát, mellyel országos vásárnapjait 
szaporítani kérte. A szegedi piaci elhelyezések 
dolgában füntartandónak véleményezte a teljes 
ülés a mostani állapotokat, kivóvén az iparos­
piac kérdését, melyben a kamara honorálandó- 
nak tartja a kisiparosság egyértelműen megnyi­
latkozott kívánságát. — Több iparkihágasi és 
ipari közigazgatási ügy véleményezése és több 
segélykérés elintézése után kijelölt még a teljes 
ülés 2 szegedi, 1 hódmezővásárhelyi, 1 szabadkai 
és 1 zombori munkást az állami munkásjutalmakra.

A „Zenélő-lttagyarország* közismert zeue- 
müfolyóirat ép most megjelent 362-ik füzete 
újra a legjobb s kedvelt zongovaujdonságokat 
közli, mint : I. Illőssy Gyula, kedvelt dalszer 
zőnknek két hangulatos magyar nótáját ; 1.) Hej 
mikor még kedves rózsám szerettél, 2.) Kancsót 
a kezembe .... bordal. 11. Heidlberg Albert, 
bájos „Gavotte“ ját zongorára. III. Komaromy 
Ödön hazafias „Dobó induló*-ját, magyar dal­
szöveggel. Elismert tény, hogy annyi zenemüvet, 
a legjobb hazai és külföldi szerzők kiváló újdon­
ságait, csak ti—8 koronáért szerezhetni meg kü­
lön kiadásokban, amennyi egy füzete a pom­
pás zenemüfolyóiratnak ; mégis rendkívül elter- 
jedaége miatt 6 korona félévi előfizetésért 12 
ily gazdag tartalmú füzetet, - egy 50 zeneoldal 
terjedelmű albumot — egész évi 12 korona elő­
fizetésért pedig, a Húsvéti és Karácsonyi zene­
albumokat is. teljesen ingyen adja előfizetőinek. 
Előfizetések az e számmal meginduló 1908 évi 
2-ik,- julius-decemberi félévre, a „Zenélő-Ma- 
gyarország“ (Klőkner Ede) zenemükiadohivata- 
lához, Budapest, Vili, József körút 22 intézen­
dő, honnan kívánatra kimerítő árjegyzék ingyen 
és bérmentve küldetik.

Vén cimbora, légy oly jó és kölcsönözz 
nekem egy skatulya Fay-fóle szodeni ásvány- 
pasgtillát, hiszen tudom, hogy le sohasem mégy 
útra néhány darab skatulya nélkül. Alaposan 
meghűltem, de sajnos elfelejtettem, hogy Fay 
valódi szodenijével ellássam magamat és csak 
holnap reggel vásárolhatok. Ez az apró jószág 
Valóságos csodát müvei nálad, a leggyorsabban 
megszüntet minden meghűlést és a gyomornak 
‘s jót tesz Fay valódi szódénije. 1 ív. 25 fillér 
éit minden gyógyszertárban, drogériában és ás- 
ványvizkereskedésben kapható, de minden után- 
zést határozottan vissza kell utasítani. Vezér- 
képviselete ; Ausztria-Magyarországra : W. Th.

Gutzert, Wien, IV. Gr. Neugasse. 17.
* «raktára Budapesten : Egger Leó dr. és Egger 

VI., Váczi-körut 17., Hochmeister Frigyes 
utóda, V., Hold-utca 8., Thallmayer és Seitz, V., 
Zr inyi-utca 3„ Tűrök József, VI., Király-uica 21.

Gazdasági munkás kitüntetés. Moholon a 
múlt hó 30-án megtartott közgy Vésen adta át 
Sztrilieh Béla járási főszo'gubiró nagyszámú 
gazda közönség jelenlétében Orcsilc Mátyás mo- 
holi gazdasági cselédnek a földmivelésügyi mi 
niszter kitüntetését : egy díszoklevelet 100 koro­
na pénzjutalommal. A becsületben élő 32 évig 
özv. Török Petemé hűséges szolgálatában álló, 
kitüntetett cselédhez a járási főbíró intézett -zép 
beszédet, elmondva, hogy az egyszerű ember 
büszke lehet, az érdemet dicsérő pecsétes levélre, 
mert a hűségnek, a 'ragaszkodásnak adta fényes 
bizonyítékát. Különösen hangsúlyozta beszéd 
folyamán, hogy nincs az országnak olyan rejtett 
zuga, ahol a hűséges cselédnek, jőravaló mun­
kásnak állandóságáról a földmivelésügyi minisz­
ter tudomást ne szerezne. A követésre méltó 
példát a kormány is méltányolja, a hűség, szor­
galom, tisztesség elismerésére jutalmakul adoma 
nyoz. Ez az oklevél a munkásnak nemesi levele, 
mert nem kicsinyleudo dolog az, mikor a munkás 
ember derék voltat keze aláírásával, ékes levél 
ben a miniszter is elismeri. A i00 korona juta­
lom jóleső segítség, de még szebb az elismerés, 
a kitüntetés, amiről az. embert holta után is; em- 
egetik. Büszke lehet e nemes levélre az, ki 
megérdemelte. Mert ha majd haló porai mai az 
anyaföldben nyugosznuk os a liiiseg es szorgalom 
e szép bizonyságát a unokák fogják szeralőlgeini, 
tisztesseggel mondogatják majd: „mégis derék 
ember volt az ón öreg szülém.*

Már hamisítják : A szivárványszinben pom­
pázó uj huszkoronások alig 2 hete kerültek for­
galomba s Óbecsén már letartóztattak egy em­
bert, aki újfajta hamis tiuszkoronásokat gyártott, 
melyek nyomára már Zentán is akadtak. Pedig a 
szakértők azt mondották, hogy ezt a pénzt ha­
misítani teljes lehetetlenség. íme . nincs semmi 
lehetetlen a nap alatt. A hamisító meglepő mű­
vészettel utánozta az uj papírpénzt. Mert művé­
szét ez is, csakhogy olyan művészet, mely nagY 
százalékot hozna a konyhára, ha a törvény nem 
tiltaná.

Pályázat utazási ösztöndíjra. Törekvő fi 
atal iparosok figyelmébe. — A szegedi kereske 
delmi és iparkamara pályázatot hirdet egy, a 
kereskedelemügyi miniszter úr által adományo­
zandó 600 koronás külföldi utazási ösztöndíjra. 
-- Az ösztöndíj elnyeréséért folyamodhatnak a 
kamara kerületéből (Szeged, Hmvásarhely,. Baja, 
Szabadka, Zombor, Újvidék városok, Bács-Bod­
rog és Csongrad jaegyék) oly törekvő és kellőleg 
képesített iparos ifjak, kik az év folyamán ta­
pasztalatok gyűjtése és szakmájokban leendő 
magasabb kiképzés céljából külföldi utat t nm 
készek. — Felsorolandó!?, illetőleg igazolandó!; 
a folyamodásban a pályázó lakhelye, családi és 
vagyoni viszonyai, foglalkozása, előképzettsége, 
nyelvismeretei, erkölcsi magaviseleté, esetlege.- 
tanulmányai, az általa elnyert kitüntetések és 
végül az ösztöndíj elnyerése esetén teendő uta­
zás iránya részletesen megjelölve, valamiéi az 
is, vájjon az illető katonai kötelezet jégének ele 
get lelt-e már és vájjon biztosévá van o e őre 
is egy megfelelő külföldi szakiskolába leendő 
felvétele. — A folyamodónak kötelezettséget ke! 
vállalnia aziránt, hogy az ösztöndíj köriben: 
visszafizetésének terhe alatt vissza fog i..m ha 
zájába és külföldön szerzett ismere'cit itt fog, 
értékesíteni, — Azok, kik katonai kötele ; ist 
güknek még nem leltek eleget, vagy a;-; alv 
felmentve nincseunek, az ösztöndíjra ucrn - a 
mithatnak, A kiskorúakért atyjuk, vagy gy .fiunk­
nak kell jót állauiok a fenti kötelezettség b, a 
tása tekintetében. — A pályázatok 1908. évi jú­
lius 31-ig küldendők be a szegedi kereskedelmi 
és iparkamarához.

Magyar 0fiion. Elsőrangú penzió. Családok 
házaspárok és magános urak részére. Elegánsan 
berendezett külön bejárati szobák. Rézágyak, für 
dők, lift. Olcsó árak. Budapest, Főherceg Sándor 
ulca 30 szára.

Háztartásban fontos a mohai Ágnes for 
rás. Bővebbet a megjelent hirdetés.

Nyílt-tér.*)

Az „Üstökös“
a legjobb magyar vicc’ap. 

líeteukin' 20 oldal, színes képek.
Előfizetés: (jul. dec.) 6 korona.)

„ (jul, okfc.) 3 korona.
A - a fel v előfizetést most beküldi, 

i:!;jv3n k pj t ai 1907. évi teljes bekötltt 
évfolyamot. (700 oldal vicc, kép, atl>,)

Utalvátiycim :

Üstökös,
Budapest, V. Szabadságtól1 11,

*)K rovar alatt közlőitekért nem vállal feleléséget 
a ezei-k. .............. ..

• "JE
csecsemők lábbádozók 

gyomorbajosok részére
A LEGJOBB ALPESI TEJET TáRTáIHáIZA
Egydobozardlkor.BOBII.kdnhdlú minden gyes 
és drogariában.ugyűnDiíismem-a iratok

K'^mrzsBsaK
Felelős »-.'.erkeazbő óa kiadótulajdonos.

Fekete Sándor

(iOG szám 
vhtó, 1908.

Árverési hirdetmény.
Aulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a érteimében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zentai kir járásbíróságnak 1907 évi 
Sp. II 1011/15 s/ámu végzése következtében Dr. 
Dénes József ügyvéd által képviselt özv. Vida 
Mihály ne javára Pecze Janos Pál ellen 295 K 
75 f. s jár. erejéig 1908. ovi június hó 4 én fo- 
gatmiositoll ki..-légitó-«?' végrehajtás ' utján le- és 
felüí foglalt és 4060 kor.-ra becsült ingóságok, 
ti- na. : }.;-Pcséplögarniiuva, gazdasági gépek, házi 
állatok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely orv,-:-résnek a zentai kir. járásbíróság 
1908 ovi y. 75-;. i. -zámu végzése folytán 295 
kor. 75 fi i .-n.kjjv-'.-iei -s,-ennek 1907. évi októ­
ber 5 • 5 n p; mii j; - / u százalék kamatai */s
-znzíiiéi; v oíótilj - eddi összesen 339 kor. 90
fillérben bíróikig n,,! • m gnllnpitott költségek ere­
jéig, végrehajtást szenvedő mohoii határbeli laká­
sa;. ist-:ale m- g v... ára 1008. diri július hó. 
■il-i'c ua/j-jduuíí d. e, 10lti óvója határidőül 

i űzeti:? .cs aiilio , vanrű szándékozók ezennel 
I oij .... ,j, ...yzeiiP „i/atui; . meg, ho az érintett 

; - a az í.Tv í . évi La, t.-c* lí I ..o 108. íj-ai 
[ érteiméh n készpénzfizetés mellett, < legtöbbet 

őrié tükség esetéit béösároii ai .. is el fog- 
j naii adatni. •’

Ah .vi.m az. v árverezendő ingóságokat 
vs fai ü I logic« 11 attak és azokra kieló- 

t esi iogt »y. - A volna, ezen árverés az 1881. 
"vi La. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

bo ! Z úrin, 1008 ‘vi junim hó 30 napján.
Kemény Adolf
kir. bir, végrehajtó.

Lapunk részére hirde­
tések felvétetnek 

kiadóéi tataiunkban.
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HIRDETMÉNY.
A zentai irr. hitközség tulajdonát, 

képező fürdőjét, a mely d. s. férfiak, d. u J 
pedig nők részére áll rendelkezésre, a 
hozzátartozó csinos lakhelyiséggel együtt 
bérbe adja. A bérbevenui szándékozók 
ajánlatukat a zental izr. hitközség jegyzői 
hivatalához ciimezve - augusztus hó l-ig 
adják be.

Zeuta, 1108. Julius hó 2-án.

Lőwlngei* Jóesef Braun Izsó
hitk.jegyiő. hitk. elsők. ,

@@© Legszebb sport a ®@

flrdőszobákat, vízvezetékeket, angol 
Clozettet akar, forduljon bizalommal 
Braun Soma fiához, ki as összes laka­
tos szakmába vágó munkákat, a leg- 

jutáuyosabban kész ti.

BRAUN LÁSZLÓ
lakatos

Vasa «óz ef-féle 
lakatos műhelyben, Mária ulcza.

[Goddam!
Végre egy gyoieau és bizto­

san ható tyúkszem-szer.

Cook & Johnsons
amerikai szabadalmazott

TYÚKSZEM GYŰRŰI
I darab 20 fillér- 6 drb. I K. 

póstan, 20 fillér porti.
Kapható a birodalom minden gyógyszertáriban valamint 

orvosszer-drogériákban stb.

8 68 18

m ss

Xt«

eredeti gyári áron 

szerezhetők be 
FEKETE SÁNDOR

könyvkereskedésében. ü

Jrná
rnmSSm

VISE- ÉS BÓLYAGBáJOKiÜL MINDEN VIZET FELŰLMÖL.
Kellemes, kissé savanyl ás izű, vasmeotesitett. szén - tv 'ú<

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme- 
detice idült hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a lég. 
utak cs a ki választó szervek burutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelfiség :

Muschong buziasi gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn

MIT ?

hogy egéezsgtinket megóvjuk, mert csakis a term vssetes szénsavas ásványvíz erre a
legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit 
fölülmúl hazánk 
természetes szén- 

savas vizek királya:
a mohai AGNES -Forrás

MiHeniumi nagy 
éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor­
éi? gyégyviz, a gyo­

morégést

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Mint természetes széusavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúviz ; dús szénsavtartalmánál fogva 
nemcsak biztos óvószer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb

gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a 
gyomor-, bél- és légestíhuruttól szabadulni 
akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a 
vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha ét­
vágyhiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Haszánljuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj- 
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Hóztartéaok számára mésfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval 
telített Víznél, *nt h szódaV znél is olcsóbban adja, h >gy az Agnos-forrás vizét a legszeg ínyebb ember is könnyen

megszerezhesse.

Kedvelt borviz. Kapható ninden . izerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Olcsóbb a szódavíznél.
Főraktár : Stolcz Dezső úrnál Zontán.

könnyen

Kedvelt borviz.

Nyomatott Fekete Sándor könyvnyomdájában ZentAn*


